

## -次难忘的小记者活动

茂名市新世纪学校 四(8)班 编号:230127 指导老师:李虹燕



2月14日下午,李老师带我 和两位姐姐到露天矿生态公园 参加"2023年全省推进绿美广东 生态建设义务植树活动"

路上,李老师不停叮嘱我们 要牢记采访的相关内容和注意 事项,遇事要灵活应变。经过反 复的练习,我终于能熟练地播报 好采访相关的问题。这是我第 二次参加植树活动了,相比第一 次的紧张忐忑,这次心里是镇定 了许多。看着车窗外的美景,我 思绪万千:茂名去年已荣获"国 家森林城市"的称号,然而绿色 理念是一个永恒的主题! 坚持 植树造林,我们的家乡才会越来 越美丽!

不一会,我们来到了露天矿 生态公园,发现李老师正在等待 着我们。集合后,记者老师们带 领着我们这些小记者来到了植 树基地,一棵棵小树苗躺在树坑 旁,像在床上熟睡的婴儿。

等市领导们来到后,我们就

开始植树。志愿者叔叔和阿姨 们先把树苗扶正,市领导们挥锹 培土,我们提一桶又一桶的水, ·勺又一勺给小树苗浇水。春 寒料峭,可我们忙得个个都汗流 浃背。看着眼前新种的树苗,似 乎看到绿树成荫后我们在树下 野餐玩耍的欢乐情景,一下午的 疲倦就销声匿迹了。

突然,一位眼尖的同学发现 了还有一棵树苗没有种植,于是 我赶紧跑去拿起铁铲,"一, 三,加油!"经过我们的齐心协 力,终于把这棵树苗送回大地母 亲的怀抱里。

小记者哥哥姐姐们分别采 访了市水务局局长和市林业局 丁科长,看到他们采访时淡定从 容的风采,我心里十分羡慕,跃 跃欲试。终于,我找准了目标采 访目标——少先队大队辅导员 李桃老师,我既激动又紧张,这 是我第一次采访,我手握的麦克 风也被我的汗"沐浴"了。我脑 海里一遍又一遍地滚动着自己 预设的采访问题。当我提出第 一个采访问题时,李桃老师一边 微笑地回应我的问题,一边向我 投来鼓励的目光。顿时,我似乎 获得了一股自信的力量,于是一 鼓作气又提问了几个问题。完 成了采访,我心里的磐石也落下 了。经过这次的采访锻炼,我觉 得自己的采访水平有所提高了, 相信以后我也可以像哥哥姐姐 一样成为一名出色的小记者。

## 逛吃茂名年例嘉年华

茂名市为民路小学 六(7)班 周雅娴

编号:231203 指导老师:陈燕妮



大家好! 我是小记者周雅 现在我来到了2023年例嘉 年华暨高凉预制菜展销集市 的现场,今天是1月4日,现场 十分热闹,已经有许多观众陆 陆续续来逛集市,您来了吗?

启动仪式开始了,一群演 员在台上表演舞狮,舞狮表演 完后,各位领导嘉宾走上讲 台,他们正式宣布2023茂名年 例嘉年华暨高凉预制菜展销活 动开始! 现场一片欢呼,每个 人都很兴奋,大家陆续到旁边 的集市摊位试吃了,有很多东 西都是可以免费试吃的!

我和几个刚认识的朋友去 了试吃摊,这几个朋友也是小 记者。我们首先来到了离我们 最近的地方,那里有海龙阁年 糕,我吃年糕的时候,不禁想起 了一句苏轼的诗"蜀人贵芹芽脍,杂鸠肉为之",我吃年糕时 觉得这种年糕特别好吃,这种 年糕吃起来外脆里嫩,掺杂油 粉、美味可口、味腻如脂。我又 向前走,看见了蛋黄酥,我很喜 欢吃蛋黄酥, 所以吃了两个。 我边吃边向前走,来到了酸菜 鱼这边,我拿了个碗,他们把酸 菜鱼放到我的碗里,倒了一点 汁进去,我一下就吃完了,这鱼 比平常的鱼好吃多了,而且非 常脆,好吃极了!

我和另外几个小记者又吃 了好多东西!有粽子、有鲍鱼、 有罗非鱼、还有碱水面等等,不 过我最喜欢吃的还是脆肉鲷鱼 和鲜虾饼,脆肉鲷鱼比我吃过 的所有鱼都要好吃,非常鲜和 脆。鲜虾饼也十分好吃,因为 我从小就很喜欢吃虾,所以也 非常喜欢吃鲜虾饼。

快乐的时间总是那么短 暂,眨眼间参观活动圆满结束 了。也许不久后大家会将这段 记忆抛之脑后,但我会将它永 远封存在我的脑海里。

## 第一次切土豆丝

高州市文明路小学 四年级 陈秀仪

我最喜欢吃清炒土豆丝,这个周六 中午奶奶又在厨房里忙着切土豆丝了。 我在旁边看着奶奶在粘板上切切切,她 的刀工非常熟练,切出来的丝厚薄均匀, 大小适中。好像切土豆丝好容易呀! 我 突发奇想,亲自下场来体验,吃自己的劳 动成果岂不是更香?还可以挖掘一下我 大厨的潜力呢!说干就干,我主动请缨, 跟奶奶说让我来!奶奶一脸不相信的样 子说:"今天太阳从西边出来了?可不要帮倒忙哦。""等着瞧!包您满意!"我向 奶奶打包票。

我虽说土豆丝吃得多,可切土豆还是 一回,心里兴奋夹着一点紧张。我卷起 衣袖,带上围裙,学着奶奶的样子,一只手 拿着刀,一只手把剥好皮的土豆按在粘板 上,把刀对准土豆往下轻轻一按。咦,土 豆怎么纹丝不动?奶奶在旁笑话我:"你 还怕土豆疼呢,要用点力呀!"好!我摒住 呼吸,紧握刀柄,用大力往土豆中间一切, 哎呀! 用力过猛了! 圆溜溜的土豆一分 为二,但我的刀也滑了一下,往旁一偏,差 点切到手了! 我虽吓出一身冷汗,但不敢 声张,赶快故作镇定。奶奶见状鼓励我 说:"一回生两回熟,小心一点,注意安全, 找准方法准能行。"

好! 我镇定下来开始第二次进攻。 我这次用手稳稳按住土豆,用刀对准目标 咔嚓咔嚓切了几片土豆片,可这片有的 厚,有的薄,切片的时候上半片切的还行,下半片又有偏差了。怎样才能做到厚度 均匀呢?奶奶说你放刀的时候,每一刀的 距离要差不多,厚度才一样呀。好,我像 做数学画平等线一样,调准距离来切。这 下每片都厚薄差不多了! 切成片之后,奶 奶又说要把成片的土豆叠起来再切成 丝。得了得了! 我切了几下成功后,有点 不耐烦奶奶在旁边啰嗦了。我急于求成,

就加快了动作,可咋切出的土豆丝有的 宽,有的扁,我只好又耐心请教奶奶。奶 奶说做任何事都不能过于急躁,要找对办 切土豆也是一样,把土豆片对齐了, 又同等距离宽度地切,每次用力,每一刀 切尽量要均匀,再加上多一点练习,就熟 能生巧了。嗯,好的! 我虚心地按奶奶教 的做,当切得有偏差时又及时调整力度、 刀法和切的距离。这样,一条一条漂亮的 土豆丝就从我刀下跑出来了。

我连续切了三个土豆后,手腕有点累 呀,切土豆原来不比写字轻松。我把刀一 放,向奶奶撒娇说:"奶奶,剩下的归你管 好不好?"奶奶也笑着甜甜地说:"那谁切 的谁吃好不好?你就吃你切那三个小土 豆呗。"我一想到炸出来金黄软糯的土豆 丝,吞了吞口水说:"还是能吃多几个好!" 当然我心里也明白了奶奶这是变着法子 教我做事不能半途而废呢。

好,我坚持一下! 吃土豆丝容易,做 上豆丝难呀,我这下充分体会到奶奶平时 做饭的辛苦了。很多人都喜欢享受成果, 但过程是要付出努力的。我老老实实地 切了半个小时才大功告成。由于平时劳 动少,这时我真的有点累,但转念一想,奶 奶天天月月年年为我们做饭,不是更辛苦 吗?家人们各有各的任务,都在为这个家 辛苦付出,我除了做好自己的事情,难道 不应该也为家人分担一下吗? 我开始反 思自己以往衣来伸手,饭来张口的作派, 想着脸都红了!

我接下来就留在厨房里帮奶奶打下 手,生土豆终于炸成金黄土豆丝上桌 了! 我馋得口水都流了,夹了一大筷子, 刚想往嘴里送,转念一想,还是应该先犒 劳一下我劳苦功高的奶奶。我说奶奶请 吃土豆丝,全家都笑了! 这次切土豆丝真 有成就感,我也切出了生活的滋味!

## 中国梦 健康梦

茂名市福华小学 四(5)班 阮紫珺 编号:230703



实现中华民族伟大复兴,是中国人民 最伟大的梦想,这就是我们的"中国梦"! 要问人们现在最向往的是什么? 拥有幸 福感最重要的是什么?健康必是首当其 冲! 走出贫困、经济腾飞的祖国,到了人 们对健康长寿极度渴望的时期。

失去健康保障,民族复兴就是一个难 以实现的童话。

中国在起飞,飞向一个崭新的美好时

代。这样的飞翔,不能丢下失去健康的老 人、孩子和病人。

这个时候,习爷爷及时提出了"中国 梦,健康梦"的新目标,还提出了"健康中 国 2030"规划纲要的编制,虽然,我不太懂 什么是"纲要",但我知道,健康梦就是好梦,这肯定是一份有战略气魄、有情怀温 度的伟大目标!

而我,是一位三年级的少先队员,有 幸生于这一片红色的沃土,在祖国温暖 的怀抱中茁壮成长,我更要有强健的身 体,才能好好学习,汲取更多的知识,健 康地成长、成才。我的妈妈是一位医生, 她经常教导我:人,不但要有健康的身 体,还要有健康的思想,医生就要给人的 身心健康保驾护航。我觉得我妈妈非常 伟大,虽然,她的工作很忙很忙,经常加 班,但能给人的生命带去希望,是多么有 意义的事啊! 我长大以后也要成为一名 医生,为实现中国梦、健康梦而贡献自己 的一份力量!



2023年茂名日报社 全媒体·J·记者 –扫码报名